

# Горьковская коммуна

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 175 (7733)

Воскресенье, 3 сентября 1944 года

**Создавать  
резерв  
партийных  
кадров**

В гигантской организаторской и политической работе, которую ведет наша партия, подбор, расстановка и воспитание кадров занимают важнейшее место.

Нынешние хорошо подготовленные партийные кадры, созданные нашими партийными школами, являются важнейшей предпосылкой боеспособности партийных организаций. Об этом убедительно говорят и опыт партийной организации нашей области. Она дала фронту и в другие области страны не одну тысячу квалифицированных партийных работников и сумела заменить ими именно потому, что распоряжалась многочисленным резервом кадров.

Но потребность в партийных кадрах с каждым днем возрастает, подготовка и выдвижение новых кадров, пополнение резервов партийных работников приобретают все большее значение.

Без возможностей для создания резервов много. Достаточно сказать, что только на партийных пропагандистах, секретарях парторганизаций и их заместителях, членах парткомов и партбюро, внештатных инструкторах и пропагандистах насчитывается в нашей области не менее 15 тысяч человек.

Резерв, конечно, не создается в канцеляриях и вовсе не ограничен списками, кого на какой работе можно использовать. Иметь действительный, но не бумажный резерв это значит заложить зерно, непрерывно держать определенную группу товарищей в резерве, работать с ними, учить и приводить их на практические поручения.

Так, например, и поступает Автозаводской горком партии. Он распологает многочисленным резервом для выдвижения товарищам, систематически выдвигая в райком и соединения, привлекающие к подготовке вопросов для обсуждения на бюро и пленумах райкома, к выполнению отдельных поручений. В частности, до 70 человек используется в качестве внештатных инструкторов райкома и десантных товарищами — неизвестными погранзаставами. Регулярно проходят семинары, партурганизаторы, секретари парторганизаций, их заместители, создаются советы членов партбюро и т. д. В результате текучесть партийных кадров совершенно незначительна, партийный аппарат района укомплектован полностью, в 1944 году исключительно из счет резерва выдвинутого на руководящие партийные посты свыше 40 человек.

Однако этого нед足а сказать о многих других горкомах и райкомах партии.

В гор. Бадзахе существует 31 первая парторганизация и сеть тысяч коммунистов, а резерв для выдвижения на партийную работу горком имеет лишь из 13 человек. В некоторых парторганизациях даже не избраны заместители секретаря. Поэтому неудивительно, что в аппаратах горкомов почти два года нет двух пропагандистов и более трех членов руководящего воинским отрядом. С апреля 1944 г. секретарь парткома Горьес работает без первого заместителя.

Ослабление работы с кадрами в г. Кулебаках привело также к большим отрицательным последствиям. Во втором квартале текущего года там смениено 18 секретарей парторганизаций из 48 и значительная часть актива при проверке показала низкую политическую грамотность.

В Починковском районе создано 17 колхозных парторганизаций, но с секретарями и их заместителями район не проводят никакой работы.

На ряде предприятий Ленинского и Ворошиловского районов плохо работают школы партурганизаторов; заместители секретарей парторганизаций не собирали больше года.

Ясно отсюда, что некоторые партийные работники забывают об острой задаче создания резерва партийных кадров. Между тем, руководить без резерва, особенно сейчас, нельзя. Следует иметь в виду, что запущенность работы по выращиванию новых партийных кадров и их выдвижению ослабляет партийные организации, обрекает руководство ими на декадентствование, и мешает приводить в порядок.

Кадры решают все — учит товарища Сталина. Это указание важна надо помнить всегда и выполнять настойчиво и постоянно.

## от СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 СЕНТЯБРЯ

В течение 2 сентября юго-восточнее города БУХАРЕСТ наши войска полностью очистили от противника северный берег реки ДУНАЙ на участке ОЛТЕНИЦА, ФЕТЕШТИ, заняв при этом город и железнодорожную станцию ОЛТЕНИЦА и более 70 других населенных пунктов в числе крупных населенных пунктов ГРУЮ, БУДЕШТИ, КРУКАНУ, УЛЛЕНИ, ВРШЧЕШТИ, РОСЕТИ, ФЕТЕШТИ и железнодорожные станции ПЛЭТЭРЕШТИ, ГЭЛЬБИНАШИ, ВАСИЛАЦИ, БУДЕШТИ, КУРКАНУ, РЕШИЕ.

Юго-западнее и южнее города КОНСТАНЦА наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки ДУНАЙ до побережья Черного моря, заняв при этом более 60 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ОСТРОВ, ГЫРЛИДА, БИЛЯСА, ИОН КОРВИН, ДОМБРОМИРУ-ДИН-ВАЛЕ, ИНДЕПЕНДЕНЦИА, КОВАДИН, ГЮВЕНЛИЯ и железнодорожные станции ДЖЕНЕРАЛ ЧЕРНАТ, ЧИОБЫРИЛА, ЧИОБЭНИЦА, КАСИЧА, КОВАДИН, ГЮВЕНЛИЯ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов или под местного значения.

За 1 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 23 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

\* \* \*

### МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ КРЕТИНГА

В ночь на 2 сентября наша авиа- бородавки возникли пожары, из них борьба с которыми требует времени. Городища и деревни были заняты противником. В северо-западной части железнодорожного узла отмечены сильные взрывы.

\* \* \*

Юго-восточнее города Бухарест наши войска на широком фронте двинулись на север от берега реки Дунай. Одновременно советские части продолжали очистку занятой территории от разрозненных групп немецких войск. В районе города Слобода-Кретинга (северо-восточнее Мемеля). В результате боев

\* \* \*

накануне советские войска. Это

\* \* \*

